

80 лет со дня рождения доктора ветеринарных наук, профессора Геннадия Сергеевича Сивкова (1943–2011)



Сивков Геннадий Сергеевич

Геннадий Сергеевич Сивков родился 3 марта 1943 г. в с. Катровож Приуральского района Тюменской области в крестьянской семье. В 1967 г. окончил Омский государственный ветеринарный институт.

В 1979 г. защитил кандидатскую диссертацию по теме: «Эстроз овец и меры борьбы с ним в Зауралье».

Будучи заведующим лабораторией энтомозов ВНИИВЭА, Г. С. Сивков продолжал свои работы в области ветеринарной паразитологии, касающиеся фенологии и экологии оводов, паразито-хозяйных отношений, влияния личинок овода на иммунный статус; разрабатывал методы изготовления антигенов и изучал их диагностические и протективные свойства, разрабатывал новые высокоэффективные средства и методы терапии и профилактики эстроа.

В 1995 г. защитил докторскую диссертацию на тему: «Эстроз овец и коз (экология, иммунология, терапия и профилактика)».

Геннадий Сергеевич с коллегами разработали систему мероприятий по ограничению численности овечьего овода; технологию ассоциативной профилактики эстроа, вольфартиоза, псороптоза и некробактериоза. На основе ДДВФ внедрили на всей территории страны препарат «Эстрозон»; технологию обработки овец при эстроа с применением инсектицидных шашек и также инсектицидных термовозгоночных сме-

сей, создали препаративную форму «Миатрин» на основе пиретроидов.

Значителен вклад Геннадия Сергеевича в развитие ветеринарного образования в Тюменской области. При его непосредственном участии в 1992 г. в Тюменском сельскохозяйственном институте был создан факультет ветеринарной медицины, а в 1994 г. – кафедра паразитологии, заведующим которой он оставался до последнего дня своей жизни. Кроме того, Геннадий Сергеевич являлся профессором кафедры экологии и генетики биологического факультета Тюменского государственного университета.

В 1999 г. стал директором Всероссийского научно-исследовательского института ветеринарной энтомологии и арахнологии. Благодаря организаторским способностям Геннадия Сергеевича, на базе института была создана аспирантура и диссертационный совет по специальности «Паразитология», который он долгое время возглавлял.

Геннадий Сергеевич – автор 6 монографий, свыше 250 научных статей, 16 авторских свидетельств и патентов, в числе которых патенты СССР, России, Индии и Австралии, 36 методических пособий и рекомендаций, 40 нормативных документов и более 30 рационализаторских предложений. Им подготовлены 32 кандидата и 3 доктора наук.

Г. С. Сивков был известен в нашей стране и за её пределами как крупный исследователь, педагог, который являлся примером преданного служения науке.

3 марта 2023 года Геннадию Сергеевичу исполнилось бы 80 лет.

Светлая память о Геннадии Сергеевиче Сивкове, прекрасном ученом, широко эрудированном, обаятельном, доброжелательном и интеллигентном человеке, навсегда сохранится в сердцах его коллег, учеников и всех, кто его знал.

Елена Ивановна Сивкова,
канд. биол. наук, ученый секретарь, ВНИИВЭА
– филиал ТюмНЦ СО РАН (г. Тюмень, Россия)

Лариса Александровна Глазунова,
доктор вет. наук, проректор по научной работе
ФГБОУ ВО ГАУ Северного Зауралья (г. Тюмень, Россия)